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INTRODUCAO

Tipos de fertilizantes e corretivos
eOrganicos
Solidos
Pastosos
Liquidos
*Quimicos
Solidos (granulados)
Liquidos
Gasosos
«Corretivos
solidos



INTRODUCAO

Mecanismo dosador
— define a vazao de produto

Mecanismo distribuidor
— define a forma e a largura da deposicao



MECANISMOS DOSADORES

Gravitacionals

eabertura regulavel e agitador
Volumetricos

eesteira

erosca sem-fim

erodas denteada



MECANISMOS DISTRIBUIDORES

*Queda livre
*Centrifugo
Pendular

Pneumatico



TIPOS DE MAQUINAS

*Aplicadores de fertilizantes e corretivos a lanco

emontados
ede arrasto
sautoprope
*Aplicadores C

*Aplicadores C

Idos
e fertilizantes e corretivos em faixas
e fertilizantes de linhas individuais

Injetores de fertilizantes liquidos e gasosos
Distribuidores de fertilizantes organicos solidos
Distribuidores de fertilizantes organicos liquidos

Maquinas especiais
eaviao agricola
ecONjuntos de irrigacao



REGULAGENS

Aplicadores a lanco, em faixas ou em linhas
definida a dose (D)

D = (Q/v . 1) 10000

conhecer:
a velocidade — v (m/s)
avazao - Q (kg/s)
a largura efetiva - | (m)



COMO DEFINIR:

a velocidade

a vazao
de tabela (manual)
de teste

a largura efetiva
de tabela (manual)
de teste



EXEMPLO 1

Aplicadora a lanco (montada, de arrasto ou
autopropelida — pendular ou centrifuga)

Dose de 180 kg/ha de uréia
Largura efetiva de 8,0 m
Velocidade de 9,0 km/h (2,5 m/s)
Como regular a maquina?
Quanto produto coletar em 30s?
D= (Q/v.I) 10000
Q=(D.v.l)/10000
Q=(180.2,5.8,0)/10000

Q =0,36 kg/s x 30s

Q =10,8 kg



EXEMPLO 2

Aplicacao de calcario a lanco

Dose de 3000 kg/ha

Em 30s — 130 kg de calcario (4,33 kg/s)
Largura efetiva de 6,0m

Qual a velocidade de operacao?

D= (Q/v.I) 10000

v=(Q/D.Il)10000

v = (4,33 /3000 . 6,0) 10000

v =2,41m/s = 8,7km/h



EXEMPLO 3

Adubacao de soqueira de cana-de acucar

1,4 m entre linhas

Velocidade de 8,0 km/h (2,22 m/s)

Dose de 240 kg/ha de NPK

Qual a vazao do mecanismo dosador de cada
linha?

D = (Q/v.1) 10000

Q = (D.l.v)/10000

Q =(240.1,4.2,22)/10000

Q =0,0747 kg/s x 30 s = 2,24 kg



